
ak 

é 1. évfol vam 

POLTITIKAI e KOZGAZ DÁSZATI NAPILAP. 
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Elömzetézt dij s Egész évre 12 frt., félévre 6 frt., negyedévre 3 frt. 
gni Előfizetések és hirdetési dijak helyben és vidékről a szerkesztőségkez küldendők be. 

Helyben előfizethetni: a szerkesztőségnél, a kiadó-hivatalnál, Demjén L., Keresztesy P. kereskedéseiben 
Egyes szám ára 5 kr. ho. é. 

Szerkesztőseég es kiadó-hivatal: bélső-tordautoza szögletén, Csapó S: kereskedésével 
szemben, 1-ső emelet, feljárás a kaputól jobbra. 

Hirdetési üi]: öt hasábos garm rmond sorért ő s egyszeri beiktatás után 30 kr. balegt 
Hirdetések felvétetnek: Helyben: a szerkesztőségnél, a kiadó 

könyv- és Keresztesy Pál; papir-kereskedésében. Bécsben: Haasenstein ós Vogle. 
Oppelik Alajosnál, CWollzeile 22. sz.), Rudolft Mosse ofciel. Zeitungs-Agen (stadt lersta 

Annoncen-Expedition Stuttgart. 
Nyilttér sora 20 kr. 

őmizétsek felhivás 

KOLKÖZLÖNY 
1873-iki évfolyamára. 

—bbabdde- 

N. t. olvasóink kivánatainak eleget teendők, 

lapunkat már 1872 september 1. óta 

egész nagy iven adjuk ki mindennap. 

Szereztünk jeles munkatársakat az ország 

fővárosában, itt Kolozsvártt és a vidéken s igy 

nápról napra érdekesebbé igyekszünk tenni 

lapunk, valamenynyi rovatait: főczikkeinket 

avatott tollu iróktól kapjuk, s a napi kérdése- 

ket azonnal tárgyaljuk; gondoskodtunk szép 

tárczákról (már az év elején megkezdjük jeles 

tollu t. belmunkatársunk Ko már omi Ferencz 

Bántffy Dénes czimű valóban érdekes történelmi 
korrajzát), eredeti táviratokról; ezután is 
legbővebb ujdonsági rovatot adunk és 
semmi érdekes b e l- és külügy nem kerüli el 

figyelmünket: Tapasztaljuk! az olvasó közönség 

pártolásának fokozatos gyarapodását, s igy csak 

arra kérjük t. előfizetőinket, méltóztassanak m e g- 
rendeléseiket lehető gyorsan meg- 

tenni. 

Előfizetési dij: egész évre: 12 ít o. é. 

félévre 

három hórd3, 

A „KOLOZSV. KÖZLONY 
szérkesztősége. 

Különös fordulatok. 

(Brrr.) Ha a Királyföldön lakó szász atya- 

fiak ujabb időben tanusitott magatartását vizs- 

gáljuk, első tekintetre meggyőződünk arról, 

hogy az „ó-szász czethal elnyelte az „ifju 

szász pártot, s mig maga vesztegelni látszik, 

az elnyelt mozdulatait saját akarata szerintirá- 

nyozza: az ó-szász czet szájában tartja az ifja- 

kat, általuk fejezi ki szive hő óhajtásait. 

Az 1871-ki egyetemben nagy küzdés után 

győztek az „ifju szászok, az ő műüvök 

azon operatum, mely az egyetem 

nevében terjesztetett fel a bel- 

ügyérhez; az ó-szászés a Zaminerféle külön- 

vélemény csak függelékei az illetőkemeghall- 

gatását constatáló véleménynek. E vélemény 

alapján elkészült ama törvényjavaslat, mely 
uj miniszterelnökünk kijelentése szerint is ma- 

holnap a képviselőház elé adatik; mégis az 

ifju szászok organuma ugyan veri a vasat. 

Kihült az már, jó atyámfia! hiába kala- 

pálnak rajta. 

AMvagy azt imputalják önök a kormány- 

nak, hogy a medgyesi confoederatio szép 

szemeiért s a most N.-Szebenben ülésező uni- 

versitás kedveért ismét elhalasztható egy pár 
hóra a Királyföld rendezése, mig az ominosus 

„hetes bizottság" az ő felterjesztésével elkészül 

s uj alapot nyujthat egy ujabb törvényjavas- 
latra 
Naiv föltevés ! 
Örömest elhisszük az „ifju szászok"-nak, 

hogy ők most az ó szászokkal nem sokat vi- 

, táznának a királyföldi municipalis rendezés 

kérdésében, mert hát torkában vannak már a 
czethalnak ; de azért sohse higyjék, hogy az 

igért „objectivitás és a szólhatási „jogt elég 

hatalmas argamentumok arra, hogy miattok a 

Királyföld népessége nagy többségének mél- 

tányos ohajai ismét ad graecas ealendas el- 

odázta anak! ! 

Mi értelme van a „Sieb. Blát.4 azon biz- 

tositásának, hogy ezuttal az egyetemi küldöt- 

tek „nagy többsége egyet ért; hogy nem 
kivánnak a modern állammal ujjat huzni, s ké- 

szek megadni „az államnak azt, a mi az ál- 

lamétt — jól tudjuk ; minket legkevésbé sem 

vezétnek tévutra azon jelzések, hogy res- 

pectálni fogják fölterjesztés alakjába bur- 

a „Sachsenland min- 
den lakóinak egyenjoguságáttt; hogy n em fog 

kolt „uj javaslatukban 

az egyetem két „ellenséges táborra oszlani s 

a „kormány és parlamenttel: szemben sem 

lépendenek fel „kihivólag;" ámde a szarka is 
csakhamar meggyőződött volt, mily nagy a kü- 

lönbség akarat és kivitel közt. Ezért kár ma 

utánpapolni, roszabbul a zt, mit pár hét előtt 

az ó-szász „Sieb. d. Wbltt": mondott el, hogy 

joguk van még egyszer meghallgattatni,mi- 

után az 1871-ki munkálatok egymásnak ellen- 

mondók; későn is Jön az egyeztetés jóaka- 
vivó tanári állomásokra ; a vivó-tanár évi fizetése rata, mert a miniszterium törvényjavaslata 

kész, tehát az ujabb anyag csak ad.-actára 
való. 

Beszélni, beszélhetnek, ezt mi se tagad- 

juk; hanem valjon okszerü-e reájok hallgatni, 

— ez más és eldöntött kérdés, melyre a 

felelet: n em. 

A törvényhozás majd határozni fog az 

elégg é megvilágitott kérdésben, s miután a 

kormány a soknál is több „tekintettel" volt a 

szász urakra,illő, hogy legyen valahára tekintet- 

tel másokra is. 
Ha ujabb fölterjesztésükkel csak azt akar- 

ják elérni, hogy a „többitörvényhatóságoknak 

garantirozott autonomiát" élvezzék, — bátran 

megkimélhetik a papirost és nem lett volna 

miért feltámasztani azokat az odiosus emlékű 

„heteseket.4 

Ezért azt mondók vagyunk: elkéstek; 

hiába rohannak! A mézes madzaggal csak gye- 

reket lehet ámitani; — azokat, kik a ket- 

tős játékot ismerik, bajos ily esetlen módon 
felültetni. 

A tornavivoda nagy gyülése. 
=A helybeli torna-vivoda egy- 

let alapitóinak f. hó 8-ára hirdetett k ö z- 
gyülése, vasárnap a délelőtti ótákban a városi 
tanácsház nagy termében megtartatott, mintegy 30 
tag jelenlétében. A nemes czél számos tekinté- 
lyesb polgártársunkat egyesité a gyülésen. Az el- 

nöki széket P áll Sándor az igazg. vál. elnöke fog- 
lalta el egy csinos megnyitó beszéddel, melyben 
az egylet 6 havi működése eredményeit sorolá elő: 

a torna-vivoda épület kész, a tervet mérnők Tom- 
pa János készité s az épitést Debreczeni Ba- 
lázs épitő mester és Szabó Mihály vezeték, s szom- 
baton ünnepélyes tánczvigalommal fel is avattatott 

a csarnok, melyben hétfőn már a tanitás is meg- 
kezdődik. Örömmel jelenti, hogy az intézet jövője 
biztositva van. Elnőklő forró óhajtása, hogy a 
mindenható virágoztassa állandólag ez intézetet s a 
városunkban felnevekedő ifjuság, s ugy azok is, 
kik ide jőnek tudományszomjukat oltani időről- 
időre erősbödjenek testben, lélekben. Az egylet 
megállapitott alapszabályai a miniszterium által 
megerősitve leküldettek. Kérdi a gyüléstől, vajjon 

a megerősitett alapszabályok ujbóli felolvasását 
óhajtja-e, vagy pedig azokat egyszerüen tudomásul 

veszi? — Tudomásul vétetik. 
Erre egyl. titkár Móricz István, aválaszt. 

jelentésben vázlatát adta az egylet igazg. vál. 

működésének a máj. 20-ki közgyüűlés óta. Leg- 
előbb az intézeti épület elkészitéséről volt a szó 
mérnök Tomp a János ur által készitett terv sze- 
rint; erre concursus lett kihirdetve 5 vállalkozó 
ajánlkozott, de a választm az épitőmester kisze- 

nmelésekor nem azt nézte, ki vállalja a legolcsóbb 

hanem, hogy ki a leg- áron az épitést magára, 
megbizhatóbb; ez okból nyugodott meg Debre- 

sdzó 

czeni Balázsban, ki magát arra is kötelezte, hogy 

zése, stb. által okozott többletki 

hogy a v 

ez épületet még ez évben elkésziti, jó téglák- 
ból stb. 

Az épités folyama alatt több hiány pótlása 
vált szükségessé; ezeken kivül az épületet a gáz 
bevezetése s adütés eszközlése végett kemenczék- 
kel kellett ellátni; a téli tornatermet be kellett pa- 

doztatni. Az épület homlokzatára e felirat jött: 
„Torna vivoda 18726, az épület tetejére nemzeti- 
-szin zászló. A torna vivoda biztosittatott s be lőn 

keritve: — A vál. 
b. Bormemisza János ő excjához, azon alab 

ezen kivül kérelemmel járult 

(400 frtos alapitványok) átadásának kieszközlé- 
seért, mely a 30-as években vivó intézeti ozélokra 

tétetett volt. 
A vallás és közoktatásügyi miniszteriumhoz 

fölterjesztés intéztetett, hogy az intézetet — te- 

kintve annak az ifjuság erőbeli fejlesztésére joté- 

kony voltát segélje; mire ő nméltósága 2,000 frt. 
segélyt igért az esetben, ha az egylet kötelezi ma- 
gát a nyári szünidőkön a póttanfolyamra bejövő 
néptanitóknak ingyen oktatást adni a tornászatban; 
az egylet erre kötelezte magát. 

Aug. 7-én iratott ki a pályázat a torna- és 

600 frtban állapittatott meg azon kötelezettséggel, 

hogy hetenként 24 órát adjon; vivó-tanárul tekin- 

tetes Tompa Károly ügyvéd, ur lett megvá- 
lasztva. — A torna tanári állomásra hetenként 36 
óra adásának kötelezettségével Nyárády Lajos 
lett megválasztva. – A vál. továbbá megállapitá a 

torna-vivoda épületben kötelező házrendet, megál- 
lapitá a tornászat és vivás közbeni szabályokat, A 
torna-tanitót Pestre küldé alkalmas tornászati esz- 
közök bevásárlására. — Az intézeti helyiségekben 
vendéglőtartási jogot Strasser vendéglősnek 
adta ki, azon kötelezettséggel, hogy egy 200 frtos 
főző kemenczét állitson be, mely aztán az egylet 
tulajdona marad, s a tánczvigalmak és egyéb mu- 
latságok tartását illetőleg a vál. magának tartotta 
fenn az intézkedési jogot. 

A épület felépitése maga került 29, 442 frtba, 

más apró munkák 359 frtba, a kerités 482 frtba, 

a padozat 484 frtba, a fütőkemenczék berakása 
306 frtba,a légszeszvilágitás bevezetése 1000 frtba, 
a faültetések az udvaron 106 írtba, a torna szerek 
1,200 frtba, a vivó szerek 800 frtba stb. 

Az egylet megalakulásakor, mely tulajdonké- 

pen egy részvényekre alapitott társaság, 400 drb. 
100 frtos részvény kibocsátása lett elhatározva, e 
részvények után egyenként 80 frt. be is lettfizetve; 
inditványozza a választm., hogy a hátralevő 20 fo- 
rint is a részvények után fizettessék be jövő év 
jan. és feb, havaiban, s azok, kik febr. 10-ig a 

hátralevő 20 frtot befizetik, jan. 1-étől számitva 
kapják a 20 frt. után is a kamatot. 

A 40,000 forintból fennmaradó 1000 — 
2000 ífrt. pedig sorsoltassék ki. — Végül előter- 
jeszti a titkár a költségvetési slőrránvz a- 
tot, e szerint a bevételek rovatába esik: 

a) a három elybeli főtanodától tématantás 
sért 1435 frt.; 

b) a kolózs-monostori gazd. intézettől, ké- 
pBezdétől stb. tornatanitásért 760 nit.; 

c) egyetemi hallgatóktól, tazoltóktól és váro- 
siaktól tornatanitásért 1106 Írt.; 

d) vivásért 1000 frt.; 
e) nők tormászásáért 500 rb. 

1884 frt. : 
öÖsszes bevétel: 6685 fit. 

A kiadási rovatba esik: a) Vivótanár 
fizetése 18721,—18731, 650 ft; b) tornata- 
nár fizetése 18121,-18731, 966 h 55 kr; 
c) szolga fizetése 1872 lerő 11 800 ft; 
d) fütés és világitásra 800 fi; e) vegyes kiadások, 
3416 ft 55 kr. ezt levonva a 6685 ífrt bevétel 

összegből, fennmarad: 3448 ft 45 kr. Ebből a 
részvényeseknek kamat fejébe megy az 1872 
évre 300 frt; az 1873. évre 2400 ft. Az összes 

f) tartaléktőke kamatai, tanczvgalmakból stb. 

páll s. 

Szavazásnak 
után volna 

sárkány Ferencz 
az egészet nem bizalmat, 

szavaztatni. vigl 

pPál S. elnök tollev a 

nemzet nszebemi, enaeko 
levő házának eladása képezte 

tés mellett. 

A kiküldött 

rendeli. 

llokezas vita után odaadják a 
toriumnak azon kötéss 
tartozzék, ik hordozm 

kápdk etogdtk az egy évi önké 
meerel nem élketneki — ez saj 

ditványt, hogy az egvetem: minden őb 
meghajplni a kösene rendclelaineke 

mulvany srhorr treminy-200-4 

zztaa g ta közös l 
tatott, kijel 

sának kel alák on med ltó e 
véleményt jelentenek be ertárgyban. 

vág elnö k a, s bizo 
Dr. heilb 

kamatkiadás tehát tesz 2700 frtot. Marad ennek 
folytán tiszta jövedelem T748 frt 45 kr. Végül ké 
a választm jelentésében egy számvevő egye 
leltározó bizottság kiküldését. 

Titkár elvégezvén a jelentés felo 
Sándor elnök szól az intézet ékit 

Közbe vág Duha alap. tag 
álasztmánynak 
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hért volt miniszterelnök, ki za- 

nzéssel fogadtatott. Az értekezlet 

gr. Lónyay a következő férfias 
be- 

t tanácskozmány! 

jék meg nekem, hogy nehány őszinte 

k most, midőn a nagy felelősséggel 

járó hivatalos állásomtól visszalépek, 
mint egyszerű tagja a pártnak, meg- 

őn ismét az leszek, amit mindég a 

0 állásnak tekinték: egy önálló, függet- 

a törvényhozásnak, (Élénk éljenzés) 

is saját meggyőződésem szerint lelki- 

tesen fogom a törvényhozás terén is tel- 

ötelességem. (Éljenzés.) Ha visszate- 

on eseményteljes 6 évi működésemre, 

ely reám nézve a kiegyezés meginditásával 

kezdetét - nyugodt öntudattal mondha- 

agamról, hogy mindig hiven s fáradhat- 

vekeztem teljesiteni hazám és királyom 

ti kötelességem, s nem egy nehéz feladat meg- 

ásához tényleg járultam (Éljenzés.) Beismerem 

gy voltak visszás körülmények, melyek 

egjobb akarat is megsemmisül, a tetterő 

nak utat törni nem volt képes, — s az 

bbi napokban pedig oly helyzet idéztetett 

elynél haboznom nem lehetett s minden 

élyes indokot félretéve, átengedém a tért 

és felelősséget azoknak, kik hivatva érzik magu- 

it az ország kormányát egyöntetü és együttes mü- 

ödésben tovább vezetni, s kik a párttól osztatlan 

támogatást várnak. 

AA többségnek s kormányának, nézetem sze- 

rint, nagy és nehéz feladat jutott azon nagy
 átala- 

ási korszakban, melyet jelenben élünk, szem- 

azon eshetőségekkel, melyek bekövetkezhet- 

ek s melyek ha akkor találnak, midőn még gyen- 

ék, készületlenek s meghasonlottak vagyunk, 

emzetünk és államunk léte könnyen kérdésbe 

ot.. 

Ilyen körülmények közt azon többségnek s a 

ánynak, mely a hatalmat birja, tudnia kell, mit 

s azt következetesen kivinni kötelessége; de 

hogy ezt tehesse, szükséges, hogy a kormány egy- 

öntetű és a többség határozott támogatása biztosi- 

ott legyen. (Helyeslés.) 

Ugy vélem nem csalódom, ha azt mondom, 

ogy az ország nagy józan többsége rendezett és 

egállapodott viszonyokat kiván. A hon minden 

munkás és vagyonos polgára üdvös törvényeket 

és szigoru intézkedéseket kiván a törvény pontos 

ohajtásának és tiszteletlben tartásának biz- 

sa végett; követel jó és rendezett közigaz- 

gatást is, igazság kiszolgáltatást, vagyon és sze- 

mélybiztonságot, rendezett pénzügyet. (Helyes- 

s ) Szóval mindazon feltételeknek birtokába 

kíván jutni, melyek egy alkotmányos, előreha- 

ladó, S egyszersmind czivilisalt és rendeze.t 

állam kellékeihez nélkülőzhetetlenek, s melyek 

szükségesek arra, hogy mindenki szerzeményének 

s munkájának gyümölcseit nyugodtan élvezhesse, 

1ert egy szellemileg és anyagilag előhaladott, lé- 

telében biztosított államnak szabad polgára kiván 

tos 

Jól tudom, hogy a nehézségek nagyok, a te- 

ndők sora végtelen; érzem, hogy egyszerre min- 

dent tenni nem lehet. 

Hiszem, hogy a jelen kormány felfogva a 

helyzet komolyságát, ezen irányt fogja követni,en- 

a ezen irányban csekély erőm és szerzett 

tapasztalataim szerint tám! 

gondolat nélkül. CZajos é 

séges a határozott s öntudatos eljárás, a 
fontosabb 

gatni fogom minden utó - 
ljenzés.) 

A közjogi alapot mi teremtők, a kiegyenlitést 

mindeddig minden megtámadás ellen megvédtük.: 

ez volt a zászló, mely egyesitett, ennek 
védelmé- 

ben tántorithatlanok leszünk, ugy hiszem, 
mindnyá- 

jan. De hogy ez bizton fenntartható legyen, 
szük- 

elvi kérdéseknél a párt solidaris eljárása; mi azonban 

nem zárja ki azt, hogy egyes kérdéseknél, melyeket 

az orsz. érdekében fontosaknak tartok, egyéni
 meg- 

győződésem elhallgassam ; igy például a pénzügyi 

kérdéseknél fenntartom meggyőződésemnek nyil- 

vánitását. (Éljenzés.) 

Azok, kik buzgalommal voltak irányomban a 

multban fogadják ezért legőszintébb hálás köszö- 

netem (Hosszas éljenzés) s egyátalában mindnyá- 

jan tekintsék azt, hogy már most volük egy sorban 

állok, mint egyszerű tagja a többségnek, (Élénk 

éljenzés) kit bizonyára eddig is csak alegjobb aka- 

rat és meggyőződés vezérlett, ki most már bizo- 

nyára senkinek utjában nem áll; tekintsék, hogy ne- 

kem, ki első ifjuságomtól kezdve folyton legjobb 

erőmet a közügynek szenteltem, most sin csen más 

szándékom, mint hazám javát szükebb hatáskör- 

rel ugyan, de tehetségem és saját meggyőződésem 

szerint előmozditani. (Hosszas élénk éljenzés.) 

Gr. Lónyat e szavai zajos éljenzést keltettek 
fel. Ezután felszólalt Perczel Béla a Deákkör elnöke, 
s a következőleg szólt: 

Tisztelt tanácskozmány! azt hiszem, hogy a 
párt tagjainak érzelmét tolmácsolom, midőn kife- 
jezést adok a hála s elismerés azon érzületének, 
melyet gr. Lónyay Menyhért, mint a 40-es évek 

szabadelvű pártjának egykori kiváló tagja, mint a 

hazának az 50-es években az absolutismus elleni 
küzdelmekben buzgó bajnoka, mint az 1867-ben 

létrejött kiegyezés egyik fő tényezője és legnehe- 

zebb részének szerencses megoldója (élénk he- 
lyeslés), általában a haza és különösen e párt kö- 
rül szerzett kiváló érdemei folytán magának kiérde- 
melt. (Zajos helyeslés.) Azt hiszem, hogy a párt- 
nak óhaját és reménységét fejezem ki a tekintetben, 

hogy ismervén az igen tisztelt képviselő urnak ki- 

tünő tehetségeit és tántorithatlan hazafiságát, jövő- 
re is a magyar képviselőháznak s különösen pár- 
tunknak munkás és tevékeny tagja fog maradni. 

(Élénk éljenzés.) 

Ezután felszólalt Deák Ferencz, s a tanács- 
kozmány legfeszültebb figyelme között a követke- 

zőket mondá: 

Teljes mértékben magáévá teszi a tanács kor- 
mány elnőkének a volt miniszterelnökről mondott 

szavait. Azon férfiunak, ki azon nehéz időkben,mi- 
dőn hazánkban az alkotmányosság hatályon kivül 

tétetett, midőn az ország önállósága és szabadsága 

el volt nyomva, a legelsők sorában állott azoknak, 

kik a haza alkotmányáért és szabadságáért küzdőttek ; 
azon férfiunak, ki midőn kedvezőbbre fordult a 
helyzet, nagy tudományával és szakismeretével buz- 

gón és önfeláldozón munkálódott a kiegyenlités 

létrejötte körül; ki, midőn legyőzhetlennek látszó 
nehézségek állottak a siker utjában, nem szünt meg 

bizni és csüggedetlenül munkálkodni, a ki a ki- 

egyezés különösen pénzügyi részének megoldásá- 
nál kimondhatlan érdemeket szerzett magának ; ezen 
férfunak, ki ujabban is a horvát kiegyezés létrejő- 

vetele és a határőrvidék kérdésének szerencsés 

megoldása körül felejthetlen szolgálatokat tett a 

hazának, azon férfunak érdemeit elféledni nem le- 

het, nem szabad. (Zajos éljenzés.) Nem szabad 

különösen ezen pillanatban, midőn eddigi állásától 
visszavonul, és kislelküségnek, menthetlen szük- 
keblüségnek tartaná, ha ezen elismerés nyilvános 

kijelentésében gátolva érezné magát azon alaptalan 

gyanusitások által (Élénk helyeslés és tetszés), me- 

lyek személye ellen intéztettek, és gyávaságnak 

tartaná határozottan ki nem jelenteni, hogy ezen 

gyanusitásoknak soha legkisebb hitelt nem adott. 

CHosszan tartó helyeslés.) 

Szóló csak egyet akar végül még kijelenteni, 

hogy bár várta, de kellemesen lepte meg a volt 

miniszterelnöknek azon nyilatkozata, hogy a párt 

érdekében jövőre is tevékenyen működni akar. 

Multjának meghazudtolása nélkül nem is tehetne 

mást; de veszteséznek tartaná, ha sértett kebellel, 

ha csak egy időre is vissza akarna vonulni azon 

térről, melyre őt választói bizalma állitá, a mit kü- 

lönösen pénzügyi kerdések tekintetében a hazára 

nézve tartaná kimondhatlan nagy veszteségnek. 

(Hosszan tartó zajos éljenzés.) 

Deák szavai nagy hatást ésátalános megindu- 

lást keltettek fel. A párt zajosan éljenezte gr. Ló- 

nyayt, Szlávy kezét nyujtotta neki. Néhány percz- 

nyi szünet után felszólalt Szlávy ministerelnök : 

Tisztelt értekezlet! Talán nem szükséges in- 

dokolnom, hogy mi, mint az ország ministerei a kép- 

viselőház- és főrendiház előtt előbb mutattuk be ma- 

gunkat, mint saját pártfeleinek, mondhatom baráta- 

ink körébe. 

Tisztelt értekezlet! Talán nem is szükséges 

mondanom, hogy ezen, bár fényes, de nehéz állást 

részemről sohasem kerestem; de nem is érdemesi- 

tenek arra a multban szerzett érdemeim ; nem fényes 

tehetségeim, melyekkel elődőm méltán dicsekedhe- 

tik. Ezen állásban csak ugy reménylek megállhatni, 

ha a tisztelt párt támogatásával és bizalmával fogok 

találkozni. 

Egyébiránt ma nem tartom helyén levőnek 

magamról és minisztertársaimról bővebben szólani 

s nem is tartom ezen ünnepélyes órát alkalmasnak 

arra, czéljainkról, melyek ugyanazok, melyek vol- 

tak tisztelt elődömé, bővebben értekezzem, mélyen 

natottak rám tisztelt elődömnek szavai. Legyen e 

mai nap gr. Lónyay Menyhért napja, (zajos hosszas 

éljenzés), és a legközelebbi alkalom tatáljon ben- 

nünket egybe forrva, mint egy erős nagy pártot. 

seli a haza boldogságát. kszünni nem akaró zajos 

éljenzés.) 
Az éljenzés csillapodtával ismét Deák Ferencz 

szólalt fel és pedig körülbelül a következőleg : 

Örömmel üdvőzli ő Felségének azon bőlcs 

elhatározását, melylyel az ország kormányát 

ismét oly férfiakra bizta, kiket mindenki őszin- 

tén tisztel, s kik azon tengereu, a melyen az or- 

szág hajója halad, jól ismerik azon sziklákat és ör- 

vényeket, melyek az utat veszélyessé teszik és tel- 

jes reményt nyujtanak arra, hogy e veszélyeket el- 

kerülve, a hajót az óhajtott biztos révpartba veze- 

tendik. - Ők támogatásra szóliták fel a pártot; 

szóló támogatást igér és bizalmat szavaz az uj mi- 

niszteriumnak őszintén és utógondolat nélkül. Csak 

egy eset törhetné meg e bizalmat, mely azonban 

lehetetlen, ha elhagynák a haza szent ügyét. A bi- 

zalomért, melyet a ministerium a párttól kér, az vi- 

szont bizalmat és mindenekelőtt őszinteséget ki- 

ván. (Élénk helyeslés és tetszés.) A mi az alapot 

illeti, a melyen a párt áll és müködik, az a párt kö- 

rében nem lehet különböző vélemény tárgya. De 

lehetnek e mellett egyes kérdések. melyekre nézve 

egyik-másik képviselő különböző véleménynyel van. 

Ő részéről megigéri a miniszteriumnak, hogy őszin- 

tén meg fogia mondani véleményét és annak indo- 

kait, de viszont megvárja, és kéri a miniszteriumot, 

hogy az is terjeszsze a párt elé őszintén és utó- 

gondolat nélkül szándokait. A többség parlamenta- 

ris hatalom, melynek állása rendesen szilárd mind- 

melynek minden egyes tagja egyaránt szivén vi- 

addig, mig a haza jóllétének érdekében mük 
— Csak egy veszély fenyegetheti: össze nem tat- 
tás, az egyet nem értés, mely szüksége arra, hogy 

e hatalom a haza érdekében müködhessék. De ezen 

egyetértés és együtttartás mindig fontos esetekre 

értendő, miután lehetetlen, hogy egyes kérdésekre 
nézve véleménykülönbségek ne támadjanak. Fon- 

tos kérdéseknél azonban a párt többségének meg- 
zavarása az ellenkező vélemény által talán több 
kárt tehet, mint a mennyit használhatna az 
ellenkező vélemény érvényre jutása. Szóló 
nem pártolja az oly pártfegyelmet, mely az 
embert szavazőgéppé teszi, de igenis óhajtja azt, 

hogy fontos czélok elérésében az eszközök válasz- 
tására nézve a párt egymás közt egyetértsen. 
Öszinteséget kiván tehát a párt tagjai között, 
őszinteséget a miniszterek irányában és őszintesé- 
get a miniszterek részéről a párt irányában. — 
Ez az, mi a pártot erőssé és munkaképessé 
teszi a haza érdekében. (Helyeslés.) Talán jobb 
lett volna, ugymond, nem többes számban, a 
párt nevében szólania, de ha másrészről meggon- 
dolja, hogy koránál és beteges állapotánál fogva 
nem vehet részt oly erélylyel a tanácskozásokban, 

minővel akarna, a párt azonban életerős és nem 
beteg, erejét a kor nem törte meg s mindenek fö- 
lött mert remélni, hogy a párt is bizalommal lesz a 
miniszterium iránt mindaddig, mig az, a minek el- 

lenkezőjét, mint emlité nem tartja lehetségesnek, a 
haza ér lekében működik, azt hiszi, indokolva volt 
a többes szám. Végül kitartást, szerencsét és áldást 
kiván a miniszteriumnak, ismételve kijelenti, hogy 

azt mindabban, a mit a haza érdekében czélszerüen 
és helyesen tesz, pártolni fogja. 

Deák szavai után Zsivkovics szólalt fel a hor- 
vát kepviselők nevében, igy szolván : 

Tisztelt tanácskozmány ! 
Ezen uj kormány bemutatása alkalmával le- 

gyen szabad nekem is, — mint horvátországi 
képviselőnek és e tisztelt klubb tagjának, a horvá- 
tok részéről az ujonnan megalakult közös kormá- 
nyunkhoz egy nehány szót intézni. CHalljuk.) 

Mi is őszintén üdvözöljük a megalakult uj 

kormányt, igérvén neki azon tartalék nélküli tá- 

mogatást, melyre szüksége van, és melyet leg- 

alább a maga pártjánál találnia kell, hogy a maga 
nehéz feladatának az ország érdekében kellőenmeg- 
felelhessen. CHelyeslés.) 

Ámbár nem nagy szerencse egy országra 

nézve a gyakori kormányváltozás, mely közönsé- 
gesen egészségtelen állapotok következménye; de 
ha egyszer ily crisis fölmerül, nagy szerencsének 

kell tartani annak mentülelőbbi eldőntését, a mi ez 
alkalommaf az országra és Deákpártra nézve min- 
den rázkodás és az uralkodó rendszer hátránya nél- 
kül és ha szabad mondanom: a volt miniszterelnök 
bölcsessége és ön mérséklete folytán, a lehető leg- 
nagyobb tapintatossággal megtörtént. 

De mi nálunk, uraim, már két esztendeje, 
hogy ily kellemetlen crizis uralg, mely alatt az 
ország s a nemzet sokat szenved. Legyen az- 

ért szabad remélnünk és óhajtanudk, hogy a 
kinevezett mélyen tisztelt közös kormányunk 

Horvát- és Szlavonország viszonyai iránt méltó 

figyelemmel viseltetni és mindjárt hivatalos műkö- 
dése elején törekedni fog, hogy a megkezdett ki- 
egyezési müködésünk, mind a két ország lehető 
legnagyobb kielégitésére mentől előbb befejeztes- 
sék; hogy ez által közviszonyaink valahára conso- 

lidáltathassanak és Horvát- és Szlavonország a va- 
lódi alkotmányos élet áldásaitól továbbra is meg- 
fosztva ne legyen. Eljen ujonnan alakult közös kor- 
mányunk ! (Éljenzés.) 

A tavalyi farsangon egy alig tizennyoloz 

es hajadon lőn bemutatva Z. város főuri kő- 

igy hivták a diszes hőlgy-koszoru- 

zött ez ujabb ékességet — fellépésével rend- 

eltünést okozott, s valóságos forradalmat 

1ő a fiatalság között. Udvarlók egész se- 

örül, s boldognak érzé magát, ki ne- 

ál hatott a nap hősnőjével, az örökvi- 

! Aphroditéval —- mint ők nevezék. 
átnői irigy szemekkel tekintettek dusan aratott 

Imeire, mig a mamák, kiknek férjhezadó leá- 

lt, suttogva bár do nem mulaszták el epés 

ésekkel kisérni Irma uszályát. 

Hevesen kezdi - mondá egyik — hamar 

természet rendje — szólt a másik s 

. Ah, ah! valóságos de Lang marguisnő ; 

kaozér, első felléptével már a második 

tszta, hogy cseveg mindenkivel s elég 

elegni is. 

ényke, jegyzé meg a harmadik, ha 

vel s mig ő itt 
ir néhány hét óta a bejelenten-- 

vidor tekintete s társalgási routien-ja, mi által több 

Az ilyen nénikék rendesen tuloznak és köl- 
tenek, midőn nyelvöket hasonló indokból hozzák 
mozgásba, de most az egykor igazuk volt. Olmi. 

a bukás szélén állott. Kinek hir szerént több millió- 

ja volt az ötvenes években, nehány szerencsétlen 
válallat legnagyobb zavarba ejté ugy,hogy valóságos 
betege lett a folytonos aggodalmaknak. 

De mit gondol arra a fiatal hajadon, ki leg- 

nagyobb kényelem között nőtt fel; ki gyermekkora 
óta azon hitben van, hogy dusgazdag ? mit törődik 
a financzialis kérdésekkel s avval hogy elveszithet 

csak egy hajszálnyit is abból, a mi boldogságát ki- 
egészitheti. . . . . 

Irma kedélyes arcza, a derült homlok, érthe- 
tően beszélnek, hogy nem törődik anyagisággal, ő 
a kedély világában él. 

A második bál alkalmával a nénikék nagy 
örömére feltünt, hogy Irma udvarlói közül szá- : 
mosan félre vonultak, és még csak kettő van, kik 
komolyan igyekeznek a csatatért megtartani. 

Egyik báró Römer Iván, a császári hadsereg- 
nél ezredes. Még alig huszannyolcz éves, s már 
születése és befolyásos pártfogói oly tekintélyes 
polczra juttaták. Halvány, napbarnitott arcza, szi- 
goru,de nem kifejezés nélküli tekintete elárulják fog- 
lalkozását. Ugy látszik, nagy megerőltetésébe kerül 

a felületes csevegés, a mosoly. A nők körül feszes 
és hallgatagz. 

A másik : Bálnai Árpád, a Bálnai régi nemesi 
család utolsó ivadéka. Egészséges piros arczszine, 

az ezredesnek, és kiváló előnyt biztositott részére 

a nők között. 

Rőmert és Bálnait serdülő ifju korukban kez- 
dődő, szoros baráti kapocs füzte össze. Szükséges- 
nek latjuk egy futó pillantást vetni annak kez- 
detére. 

Nehány év előtt Rőmer egy nyilvános viga- 

lomba vett részt, hol Bálnai anyja is jelen volt s 
kissé hajlott kora daczára a tánczolók közé vegyült. 
Egy fiatal uracs, midőn mellette lejt a hölgy, gu- 

nyos mosolylyal kisért megjegyzést tesz. Oly han- 
gon nevezi őt „hajlott koru Venus"-nak, hogy 

meghallotta. Elhagyta azonnal tánczosát, s könyük- 
kel telt szemekkel vonult félre. Rőmer báró bár nem 
ösmerte a nőt, avval szégyenité meg lovagját, hogy 

a sértő uracsot illetlen magaviseleteért megfeddette, 

A vége párbaj lett, melyben a sértő sulyos sebet 
kapott. Az esetet megtudta Árpád, és meleg sza- 
vakban köszönte meg nemes tettét. Alig telt el ne- 
hány hét a felsőbb körökben, egy botrányos hir 
került szőnyegre. Rőmer Iván atyját, ki tábornok 
volt, hadi törvényszék elé állitották, Azon vád ter- 
helte, hogy a krimi hadjárat alkalmával a reá bizott 

katonák élelmezését hütlenül kezelte. Azonban 
csakhamar felmentetett a vád alól. Ekkor beszélték, 
hogy a birák szigoruságát egy befolyásos és igen 

szép őzvegy asszony törte meg. És az nem volt 
más, mint Bálnainé. 

A két jó barát egy oskolában végezte tanul- 
mányait Ekkor utjok kétfelé vált. Midőn fájdalmas 

szivvel isten-hozzádot mondtak ünnepélyes foga- 

város magasabb köreiben feltünt, éles ellentéte volt 
dást tettek, hoyy bármily távol legyenek minden 
évben fölkeresik egymást. 

Igy történt, hogy a tavalyi farsang előtt ne- 
hány héttel Iván meglátogatta barátját Z. város- 
ban. 

Fölösleges mondánunk, minő szenvedélyesen 

ölelték egymást át a találkozás perczében. Min- 
denki gyönyörködve nézte a két barát őszinte ra- 
gaszkodását, s ha barátsagról volt szó, példa gya- 
nánt emliték fel őket Z.. .-ben. 

Midőn a találkozás után kevés időre Römer 
barátja hogylétéről kérdezősködött, Bálnai örömtől 
sugárzó arczozal kiáltott föl: 

— Boldog vagyok , minő csak lehet valaki a 
földön. Hisz a világ legszeretetreméltóbb lényét 
magaménak nevezhetem. Oh, ha látnád őt, minő 
igéző szépség s ha hallanád midőn bűvös mosoly- 
lyal cseveg; oly fenséges szellem és még is egy- 

szerű természetes... a költő fantaziája szebbet 

nem teremthet. Iván, jer hogy mutassalak be, légy 
részes határtalan örömömben. Szülői derék öregek, 
kik jó kedvükben mindig fioknak neveznek és 

örömmel hallgatják csevegésünket. i 
Másnap Olmiék házánál Bálnai másodma- 

gával jelent meg. Bemutatta az ezredest. 
Írma barátságosan fogadta az uj vendéget, 

mert Bálnai barátja volt; azonban a nehéz társal- 

nyomást tette reá. Szülői sem éreztek különben. 
Römer teljesen el volt büvölve. Midőn Arpád 

társaságában távoztak onnan s az uj ösmeretségről 

Istenemre ily angyalt soha sem láttam !4 

gásu s kissé nyers katona nem épen a legjobb be- 

beszélgettek, az ezredes szenvedélyesen kiálta föl: 

Ezóta többször meglátogatták Olmiékat, kik 
rövid időre megtudták, hogy az ezredes dusgaz- 



érdek czége 
dacter-t, 

a ,Kelete 271-ik számában ,„az erdélyi kép- 
viselők Drogrammja czimű ozikkhez tett meg- 

jegyzésre. 

A ,Kelett f. évi 271-ik számában , az er- 
délyi képviselők programmja czimű czikk irója egy- 
szersmind az abrudbányai követválasztásra reflectált 
az igazságnak hátat forditva s sértett önérdeket 
alig leplezve. 

Mindenesetre nagyon kényelmes lehet — a 
viszonyokat és egyéneket az abrudbánya-verespa- 
taki v. kerületben nem ismerő közönség előtt 
„önzést és , kegyeletlen kapzsiság eredményé- 
nyédek tünteti fől a november 12-én történt vá- 
lasztást. Önzést, hol a majd mindenki által ismert 

és követül óhajtott Pogány Károly készséggel visz- 

szavonult, mihelyt csak kis remény is mutatkozott 
Bartal Gy. megválasztására; hanem ez a remény 
két izben hiusult meg a választók visszatartózko- 
dása miatt. Ez növelte a zavart, az Abrudbányán 
fölléptetett balpárti H. S. előnyére; ennek tulajdo- 
nitható az is, hogy a verespataki választók közt 
szintén ismeretlen jobbpárti Zs. V. részére is szép 
számu szavazót gyüjtöttek össze pártolói. Valjon 
ez is csak azért történt, hogy P. K. megválasztásá- 
ra készittessék elő a tér? Aligha! 

A választók által többszörösen ki lőn jelentve 
hogy ők B. G.-re szavazni nem fognak; akközben 

pedig – mint a folyó évi oktober 2-án lefolyt 
választásnál kitünt - a baloldaliak száma 77-ről 
már 161-re emelkedett, még Zs. részére is 95 
szavazat jutott. 

Ezek folytán a párt a november 12-re ki- 
tüzött szükebb választás alkalmával a választók 
tömegesen ismét csak ahhoz fordultak, kinek sze- 
mélyébe legtöbb bizalmat helyeztek, — és tehet- 
ségeitől — viszonyaik ismerete folytán — legtöb- 

bet vártak. 

Az eredmény — a párt egyesülése folytán - 
annyira fényesnek mutatkozott, hogy 181 szótöbb- 

ség juttatá Abrudbánya-Verespatak képviselői szé- 
kébe P. K-t. 

Hogy B. Gy. nem ül az országházban, mi is 
nagyon sajnáljuk, de ezt csak a rosz akarat és a 
helyzet nem ismerése tudhatja fel az elébb emlitett 
választás hibájául. Különben is azt hiszi a „Kelet 
ozikkirója, hogy a választók bizalmát mindig és 
mindenütt azon egyénre lehet forditani, kire épen 

akarjuk, s a szavazók semmi önállósággal sem bir- 

nak?! Csalódik. 

Tetszett volna czikkirónak mult september és 
october hóban Abrudbányára vagy Verespatakra fá- 
radni, hol az ellenkezőről meggyőződést szerezni 
nem lesz vala nehéz. 

Miután tudva lett, hogy Bittó ő exja a reáesett 
választást nem logadja el, helyébe egymásután let- 
tek fölléptetve : Máriássy, Bartal, Zsigmondy, Ab- 

rudbányán pedig Hegedüs S., — mind a bányász- 
nép előtt nagyrészben ismeretlen egyének. Valjon 
czikkiró miként csillapitotta volna le a kedélyeket 
s hoz rendet a chaoszba?! 

Mindenesetre a próbát is akkor kellett volna 
tennie, nem pedig a tények bekővetkezte után het- 

venkedni, csakhogy egy füst alatt valótlanságot hir- 
dethessen ép arról, ki a párt érdekét védte meg. 

Vajjon a régi s már-már kidölő jelesek nyom- 
dokaiba lépésre, a fiatal, tapasztalást részben már 

szerzetteknek nem kell-e másnak is tért nyitni az 
ország javára való munkálásra ? 

A „Kelet 271-ik számában czikkező mind- 
ezt aligha kivánta tekintetbe venni, hanem a köz- 

UJDONSÁGOK. 
—- A kolozsvári torna-vivoda meg- 

nyitása örömünnepére az egylet által decz. T-kén 

rendezett zártkorü tánczvigalom igen fényes 
volt. A tánczvigalom a torna-vivoda épületének 

termeiben tartatott, melyek terjedelmük s a jó be- 
rendezésnél fogva ily tánczvigalmakra igen alkal- 
masak, miután minden kéznél van az éttermek az 
emeleten és földszinten igen tágosak, egyedül a 

czukrászat ellen lehetett kifogás, mely egy kissé 

kicsiny és szük volt. A tágas tánczterem maga 
igen-igen szépen volt diszitve, a falakon a vivást 

és tornászatot jelző képekkel, tükrökkel, sisakok- 
kal, keresztbe tett kardokkal, szóval mindennemü 

e szakba vágó jelvényekkel, csupán a zöld diszitést 
nélkülözték. Két gáz csillár világitott, de nem igen 

fényesen. A bálanya számára készitett emelvény 
mögött három alak vonta magára figyelmünket, és 
pedig 3 maszk; egy tüzoltó, egy matroz, s a 3-ik 
vivó öltözetben. - Közönség nagyon válogatott,4 
és nagyon diszes, de alig 40 pár; a tánozrendezés, 
különösen a füzértánez kitünően sikerült, miért el- 
ismerést érdemelnek a rendezők, különösen gróf 
Bethlen Arpád. A bálanya br. Józsika Lajosné ő 
nmlga az emelvényen foglalt helyet. Gyönyörühölgy- 

koszorut képeztek körülte az elagans öltözékekben 
megjelent tánczosnők, kik közül megnevezzük 

gr. Kornis Janka ő ngát, Aubin nyug. cs. kir. 
tábornok leányát: Stephanie (egész fehérben 
virág ékitményekkel), Fehér Róz a k. a. (egész 
fehérben zöld tuniguevel, szalagokkal,) Katona 
Margit és Ilon k. a. - A zenét illetőleg megje- 
gyezzük, hogy Salamon tánczra buzditólag huzta a 
legujabb darabokat. A buflet dus.; a szolgálat jó 
volt. A szép mulatság reggeli 5 óráig tartott. 

—– Egyetemi polgáraink vasárnap 
tartották második közgyülésöket a jogi facultás 
II-ik számu termében. Ideigl. elnöők Nagy Mór 

megnyitja a közgyülést, mely főleg a bizottság ál- 
tal kidolgozott alapszabályok fölolvasása és meg- 

vitatása miatt hivatott egybe. Mielőtt az alapszabá- 

lyok olvastatnának, élénk vita fejlődött ki a fölött, 
hogy a tagok egyszer vagy többször szólhatnak-e 
a tárgyhoz? Elnők szavazásra bocsátja s egyszerü 

felállás által a többszöri szólás fogadtatik el. El- 
nők Izekutz bizottsági tagot kéri fel az alapszabá- 

lyok fölolvasására. A közgyülés élénk figyelemmel 
hallgatja. Csakhamar többen megszakasztják az 
alapszabályok olvasását és módositásokkal állanak 
elő. Heves vitatkozás, melyben Békési, Nagy Mór 
Kolbai F. és Ilyés vettek részt. Majd ismét tovább 
folytattatik a fölolvasás Azon pont: ki lehet a kör 

tagja ? mennyi legyen a tagsági dij ? ismét szóvitát 
támasztott. Békési azon inditványa, hogy e két lé- 
nyeges kérdés különittessék el, elfogadtatik ugyan, 
de az évi dij feletti határozat későbbre halasztatik; 
ellenben arra, hogy ki lehet az alakitandó kör tag- 

ja ? Virág J. inditványára következőleg módositta- 
tatott: minden egyetemi polgári ki magát az alko- 
tott szabályoknak aláveti. Ezt a közgy. elfogadja. 
Többen, tekintve az idő rövidségéts az alapszabályok 
lényeges voltát a vitatást máskorra akarják halasz- 
tatni, mibe a közgyűlés megegyezik s elnök a köz- 

gyülés második tárgyát az egyetemi kör javára ren- 
dezendő bál feletti határozást hozza szőnyegre. 
Kezdetben némelyek azt hangsulyozták, hogy ne 
az összes egyetemi polgárság, hanem csupán a jo- 

gászok adják a bált; azonban a többség határozot- 

dag, azon kivül New-VYorkban egy beteges bátyja 
van, ki félmitliónyi dollár vagyonát halála esetére 
reá hagyja. 

Römer igen szivesen látott vendég lett, minek 

elejénte örült Bálnai; azonban csakhamar fájdalma- 
san kezdé tapasztalni, hogy Olmi gyakran bizalmas 

párbeszédbe ereszkedik az ezredessel, egészen fél- 
revonultan, s hogy a szülők részéről oly kitünteté- 
sekbe részesül, melyek a ház régibb barátját méltán 
sértik. Rájött, hogy barátja nála nélkül is látogatá- 
sokat tesz, szokatlan időben. Gyakran aggódva te- 
kintett a jövő elé, kezdé félteni kincsét, bárha Irma 

még mindig oly barátságos volt irányába, mint ed- 
dig s a katonai egyenruha iránti ellenszenve leg- 

kevésbé sem oszlott el. 
Izgatottan ment föl Bálnai a második táncz- 

vigalomba. 
Midőn a terembe lépett, már távolról meg- 

pillantá Römert. Irmával társalgott, ki félrevonultan, 
anyja mellett ült; megállt, és boszusan tekintett 
arra. Látta, hogy Rómer halvány arcza mint pirul 
ki fokonkint, mint kezd élénkülni a társalgás s mi- 
nő megelégedve tekint reájuk Olminé. Fájdalmas 
merengései közben irigyei kárörvendő tekintetével 
találkozott. Azok érthetők és boszantók valának. 
Mintha azt mondták volna: „lejárt dicsőséged, he- 
lyedet más foglalta el." 

Lázasan közeledett feléjök. 
Irma távolról megpillantá s kedélyes mo- 

solylyal intett feléje legyezőjével. 
Rosz ember — szólt a közeledőhöz — 

ily későn? Mintha már nem is érdekelné a táncz 
és zene muzsája !1... No, csak foglaljon helyet és 

hamar igazolja magát a bünös, különben bünteté- 

sül el fog koboztatni az első társas táncz, mit ön- 
nek igértem. 

Ezeket oly hangnyomattal mondá, minővel 

szerelmes szerelmeshez szokott szólni. 
Bálnai közönyösen üdvözölte Römert és 

Olminét, kik azt szintén hasonlólag viszonozták és 
Irma felé fordult. Alig válthatott vele nehány szót, 
felhangzott a zene. 

Strauss keringője mozgásba hozta a fiatalsá- 
got, Irma Römer karján távozott. Árpád helyén 
maradt. 

Nyugtalanul kisérte szemeivel imádottját. 
Egy pár percz s a termet körüllejték. Irma elhagyta 
tánczosát helyre ült Árpád mellé. 

— Engedjen meg az ezredes — szólt Rö- 
merhez — kábitó meleg van, a kermgó roszul hat 
idegeimre. 

— Igen, igen ezredes ur, szólt közbe Ol- 

miné, Irma nagyon ideges. 
Römeren látható volt a felindulás, meghajtva 

magát, távozott. Olminé szintén nyugtalannak 
látszott az esemény miatt. 

— Alig hiszek szememnék, szolt Irma Bál- 
naihoz gyermekded vidámsággal — midőn önt tét- 
lenül ülni látom a tánczteremben, ép ugy tekintem, 
mint alvó hadvezért a csatában. 

— És nincs okom reá ? 
—– Ah van, valóban nagy oka van wertheri 

fájdalmakba mé élyedni, 
miért nem előzte meg az ezredest, midőn tánczra 

fölkért. Az ezredes kezd kiálhatatlan lenni. 

alatt folytatott — ,enlnmnlnre au- 

mert én haragszom önre, 

gyülés avagy majd a mogváldáztott bizottság vá- 
lasztja-e? előbbi jut érvényre, minek folytán el- 
nök a választást a gyülés végére halasztva, áttér a 

bizottság tagjai számának megállapítására. Benedek 

A. azon inditványa, hogy a jogi facultas mindenik 
évétől 3-3-om, a többi facultások együltesen 8 
bizottsági tagot válasszanak - — fogadtatik el s el- 

nök kimondja hogy 18 tagu pizottságra lesz bizva 

a bálrendezés egy megválasztott elnök vezetése 
alatt, ki a titkos szavazat után Gr. Csáky Miklós 

személyében szavazattőbbséggel meg is választa- 

tott: A bál napját a bizottság határozza meg, ha az 

egyes fakultások a tagokat megválasztják. A gyü- 

lésnek 1 óra felé lett vége. 

— Szombaton „Angelo" előadása 
alkalmával Némethi Irma k. a.-nyt nagy meg- 

lepetés érte. A mint a szinpadra hilépett, zajos 
tapsban részesült; virágbokréták és koszoruk re- 
pültek lábaihoz s a karzatról nyomtatott vers hul- 
lott alá. Az első felvonás után tisztelői a szinfalak 
mögött keresték fel, hol Dersi József igen értékes 
ajándékot nyujtott át (gyémántos nyakéket és fül- 
lön függőt,) rövid. de meleg szavak kiséretében. 
Végül megemlékezünk a nagy közönség elégtétel 
adásáról, Boér Emma k. a. is e napon tipáválátral 

fogadtatott megjelenésekor. 

—- A közoktatásügyi m. kir. mi- 
niszter Pünkösti Gergelyué szül. báró Apor Zsu- 
zsánna altorjai földbirtokosnőnek az ottani községi 

iskola javára tett 500 frtnyi alapitványért öszinte- 

köszönetét és dicsérő elismerését nyilvánitotta. 

— IIj. gr. Zichy Józsefuj keresk min. 
életéből pár rövid adatot emlitünk föl. A minisz- 
ter ur 1841. született Pozsonyban, s igy a legfi- 

atalabb az európat miniszterek között. Tanulmá- 
nyait Bécsben és Nagy-Szombaton kitünő sikerrel 

végezvén, Európa államait, Kelet-Ázsiát, Észak-Af- 
rikát beutazta. 1865-ben a gazdag tapasztalatok- 

kal visszatért fiatal grófot a pozsonmegyei, szemp- 
ci kerület képviselőjévé választotta. Ezen állásá- 
ban oly fényesen ismertette meg a kereskedelem 

s közgazdaságbau való szakképzettségét, hogy 
1867-ben a kereskedelmi miniszteriumhoz osztály- 

tanácsosi ranggal neveztetett ki. Ez állásáróllemond- 
ván, ismét a képviselő, padokon találkozunk vele; 
hol mint a pénzügyi bizottság tagja tevékenységé- 

nek, ismereteinek uj bizonyságait adta. 1870-ben 
Fiumebe küldetett kormányzónak, mely állás kitü- 
nő iskola volt ránézve, mert ott kis körbon érvé- 
nyesitheté azon tulajdonait, 

szabásban lesz szüksége. 

—- Tuürzoltóinknak vasárnapi rendes me- 
netgyakorlata, tegnap az esős idő miatt elmaradt; 
azonban a tanácsház udvarán gyakorlatot tartottak 
br. Bánffi Kálmán vezénylete alatt. 

— Xántus Jánosnál már is felszapo- 
rodtak a világtárlatra küldendő néprajzi tárgyak. 
Különösen a jól össze válogatott népviseleti czik- 
kek meglepően gazdagok. A magyar, román,szerb, 

tót és szász viseletek érdekes társaságát az egész 

világ meg fogja bámulni. Házi eszközök, hangsze- 
rek, a nép luxus czikkei szintén egész halmazt ké- 
peznek. 

- A „Grand Pannonia" mindinkább 

kedvencz mulató heiyisége kezd lenni városunknak. 

A polgárság legnagyobb része itt tölt el egy pár 
órát kedélyesen. Bérlője siet is e pártfogást kiér- 
demelni a jó étkek, italok pontos szolgálat és tisz- 
taság által. A Pannoniában a zeneestélyek is gya- 
koriak; tegnap a katonai zenekar mulattatá a nagy- 
számu vendégeket. 

—- Az országban általán uralgó enyhe 
időjárás jelei: Jókainak mindenünnen küldik aján- 
dékba a második hajtásokat; Temesvárra pedig 
reggelenkint fris érésű epret hordanak be árulni. 

—- A kolozsvári postamesteri állomás 

üresedésbe jövetele ötletéből kibédi Bisini Domo- 
kos gyorsutazási tulajdonos, a m kir. postaigazga- 

tóságnak azon ajánlatot téve, hogy a jelenleg Ko- 
lozsvár és Felvincz között, ugy Kolozsvár és Deés 
között naponta egyszer közlekedő posta küldemé- 

nyeit, leveleit, Kolozsvár Felvincz között naponta 
háromszor, Kolozsvár és Deés között naponta két- 
szer konductoraival együtt, a most fizetendő egy- 

első irányban h á- 
romszor, második irányba kétszer szállit- 
szeri járó postai fizetetőként, 

taja el; — itt nem szükség ugy az állam hasznát, 
mint a Közönség kényelmét illusztrálni, 

várjuk és óhajtjuk ennek elfogadasát. 

— Midpróba. A városunk közelében levő 
vasuti érezhidon szombaton tették meg a próbát 
600 mázsa teherrel, mely kedvezőleg sikerült. 

—- Szép hagyományok. Eötvös Pál, 
volt m. kir. udvari kamarai tanácsos, nyug. cs. 

tanácsos és a vaskoronarend vitéze, ki kir. udv. 

a mult hóban hunyt el Budán, élte 84-ik évé- 
ben, végrendeletében a következő hagyományokat 
tette: a budai nőegyletnek, a pesti nőegyletnek, 
a szent Erzsébetről czimzett budai női zárdának, 
a budai váresi kórháznak, a pesti oltáregyletnek, 
a pesti vakok intézetének, a pesti gazdaszszonyok 
társulatának, a pesti nemzeti szinháznak 100 - 
100 frtot; a szent István társulatnak, a szent 
László társulamak, a magy. tud. akadémiának, a 

melyekre most nagy 

kiváncsian 

hogy következett a kenyérsütés ideje e napo 
sütött meleg kenyérből jó izen evén, mindl 
merre lehetett, futottak addig, mig bizonyos eg 

csoda-mag volt, k m ges nő nyek 
mint tudjuk az elt káros be 

— Modern csodák. Egy isme 
kereskedő nemrég nagy furoret csinált 
datevő tektts m azohban 

lehet kapni, és ő veta kery kron s 1 

Bevételek : 1. Pánztármáradék a t hóró 

ezer 836 frt. 52 kr. 2. Betételek után 93,0. 
14 kr. 3. Könyvdij 1 frt. 4. Kamat, feldij és vált 
dij 12, 505 frt. 26 kr. 6. 1240 esetben visszafiz 

tett kölcsön 688,685 frt. 27 krs összesen : 847 ez 
541 frt. 59 kr. – Kiadások: 1. 1304 esetb 
kölcsön 654,553 frt. 96 kr. 2. Tisztviselők 
tése 555 frt. 33 kr. 3. Irodai kellékekre 147 
23 kr. 4. Bélyegre 450 frt. 5. Kamat 1 

a/85 kr. 6. Segélyezésre 15 frt. 7. Kisdedovódá 
?nak 50 frt. 8. Betét visszafizetések 135,053 
4 kr. 9. Két könyv vasszekrényért 1, 080 nt. P 
tármaradék 55 62 fet. e kr. összesen: 

Taulfor Eorenoz, gazgato vdeteh. áno 
vezető. Wagner, pénztárnok. 

= Negyven régi urnát találtak N 
Szombat meltett Prileszky Antal kertjében. 

edényekben szenesedett csontok, kések,tűk, csatt 
s egyéb éroztárgyak voltak. Az urnakból csak 
maradt épen, a többi szétmállott. A kert tulajd 
sa a muzeumnak küldi föl a tárgyakat. 

— Bécsben f. hó 4-én orkánszerű 
có dühöngött, de az időjárá 
is meleg maradt. 

— Stanley könyve lvin 
éséről Londonban oly keletnek örvend, 

ésegy példány ára 21 shilling C10 mt 5 
d-nap tizeret vettek meg belőle. 

Nemzeti szinház. 
Szombaton decz. Tn 2A 

Irma sdeod művészi vrakk kifogástalan 
tását gyakori tapsokkal jutalmazta a k 

Boér Emma hiven jellemezte Bragadi 
csak azon jelenetben, midőn látva, ho 
kérés, esdeklés daczára is, nem talál keg 
meg kell hallnia, leküzdve kétségbeesésé 

férje, Tisbe és az egész világ ellen, nem ta 
a kellő hangot, kissé halvá á 
Gyula (Rodolfo) nem ig 
valaki azt hiszi, hogy 1 
áll szemközt, nem nézeget 



néha mégis oly 
alkalmat nyujlja erre az állámtól engedélye- 

zett és biztos t agy ea kisrsords ! 

ö vereménynyel, ezenkiv 180, 000, 120. 

ezer, 90,000, 60.000 000.36.000 
3J0. 000 két24.000. három d8,000. 

öt 14.000, 13,200, tizenkét, 12, 000, 
izenegy 9 ,600, tiz 7.200, harmincz- 

ét 6 000, ot 4600 hatvannégy 
3, ,600, százhuszonkét 2400 hat 18000 

három 1,440 kétszázötvenhat! 1,200, 

háromszáz hat 600 hat 360, négyszáz tiz 

1240 és mintegy harminczötezer 132, 120, 
160 márka nyereménynyel, tehát több mint 

6 millió 484,000 már. arany 
sszevvek. 

Azon előszeretet a melyet ezen az egész 

világon ismert pénzkisorsolás előnyös beren- 

ése folytán nyert, leginkabb áz által van 

b onyíva, hogy a legközelebbi huzási idő- 

ks/ak, a melyben 169,000 sofsjegy 136,000 

nyereményúyel fog ke uzathni, már a 263-ik 

tervszerüleg hét osztálya van, s legközelebbi 

huzása már a 

né. deczember 18-án és 19-én 
fog megtörlénni, erre 

g 
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bomban megvan - minden 
ában létező állam-és ma- 
lcsön sorsjegy, = 

inti érlé 
n1 
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- Hindjárt az kelső 

edéves és 6 forintnyi részlet bé- 1 egész eredeti sorsjegy ára 3 ftl30! 

űfizetése után 1 fél eredeti sorsjegy ára Tftaos ra 

játszik az illető a Credit-1 negyed eredeti sorsjegy ára 85 k. 

Lose jan. 2-án. a Comó Renten-[Az összeg beküldése melle. legezélksze- 

i ae 1834-ki Trieszti és rübben ajánlott levelekben,/ osztrák bankje- 

, gyekben vagy szabad postá belyegekbén, az 
fedeti és az állampecséttel ellátotta sorsje- 
gyek állalám, a hivatatos kisorsolási terv- 

vel együtt Imég a legtávolabb vidékekre is, 
1pontosan) 's títoktartással küldetnek meg. 

finden e után azonnal szétküldetik az- 
atán a kihubott nyeremények hivatalós 19 laj- 

stroma, valamint a nyeremények mifizetése is 
a huzás után mindjárt meg fog történni. 
1 Tessék mielőbb egyenesen 

Az osztrák Indusrial-bank Me kscher Zsigmond 
váltó irodája bankhágához Hamburgban fordulni. 

ezelőtt co35) 8 

Fürst Eduárd, 
Bécs, Istvántér. ! 

gyen k minden órát vásánó egy et béosi kiállitási gombotringyen: 

értéke ft. 

Legnagyobb ?7i nitkaság 
mai i nap, ha az oly óriásilag uralkodó órasszédelges mellett, egy jóljáró ,megbiz 

ható és értékes órát lehet. lefőzés nélkül kapni. A k jól járó, olcsó órát óhajt, for- 

ljon egyenesen 

mMuller M. 
hires óráshoz, 

Bécsben. Babenbergersti asse Nr 1. 
a ki jól szageyzótt é és a 

e 

ől hitelesitett 

óóráit a következő hihetlen, s még is igazi árak mellet árulja: 

1. t 40 ke. párisi remontoir-órák, lánczezal és egyévi jótállással. 

vatói ángob henyer-zsebórák lápos lvegye finom china-arany tokban, 

la zozal, medaillonnal, tokkal, ás jótállásijegyel. 

t züst. der óra, krstályüveggel, másodperozmutatóval, china-arah 

tzézal és k itszeszés gyelal 
hengert ra, valódi arány abroncscs 

zéyek ny lánczozál és kezességi jegygy, 

a fegy valódi ezüs anol orgony-ór a, savonette 

M k kás n vagy 8 ft 50 kr. zmukéemme finoti metszessel, china-ara 

án nczez és Nezességi gygyel. 
egyi valódi ángol ezüst rés tüzbenaranyzott ohrohometér-óra, nem hamisitott, 

emarareny. lánczozal, bőrtokkal és kezesseégi egygyeli 

KF. ugyanaz, sokkal finomabb, keleti utmutatóval. 

ce of Wales-remontoib-óra, legerősebb!dfajta 
ü ővel, valódi tömör china-aranyból, 

felhuzhatók. Ezen órák melle 

ugróval, erős híristályüveggel, china 

Ez órák a többiek Teleta azon előnynyel birnak, hogy kulos 1é 
1 egy china arany lánczot s kezességi jegyet kap mgye 

kr henger, legujabb alak, kettősi valódi angol tömör chin 
hogy becsukottan is látni a szerkezetet, kristály üveggel, ugy, 

arany-óra, ke 
ány lánczczal, bőrtok és kezességi j 

1 ft. egy egész kicsiny hölgy-óra, rradi ezüst, valódilag ar: 
nyozva,, valódi china-a rany lánczal és kezességi jegy gyel. 
zott ezüst chronometer- óra, kettős köpenynyel, fino- 

rany lánczczal (és kezességi jegygy 
50 kr egy legfinomabb valódi angol ezüst 

hordony-óra- 15 rubintköven 

öpenynyel, sayonette, UETa Aristály üveg, petyegő 

egy valódi a angol tűzben 
mul zománezozvá, h 

egy arany hölgy- 
óra, lánczczal, me- 

Továbba 5-65 

homhas párisl bromzrór 

kék ft. 1. 50., x 2 so 4 50 eó 50 
postai utánvét melett minden megrendélés 24 óra álat 

Szahál yvn órák 2 frttal olcsóbbak.. 
ékek in yen. 
álló gazdaág raktárt kapnak bámulatos olcsó árban./ 

ytá Ang honban és Sveiztban, Schopp Lőw és társa házánál, vagyo 

(5 év alatt a rugó eltörik, vagy egyéb Baja 1eszi 
me 
k k rolta Mianópak a Corád Victot mamnele. Turinban : Bore 36. 

a 100 frtós 1861-ki. két 50 frtos 1861.ki 1 Salm-, 1 Clary 

11 Genois-, 1 budai-, 1 Windisehgrátz, 1 Waldstein- 

egy részletjegyével, 18 résztvevő közt, 25 negyedéves 7 frtos részletfizetés- 

sel AÁz első negyedéves 7 frtos részlet lefizetés után x 

fomár 2-ki, a Como-járadékjegyek ugyahazonnapi, a Salm-sorsje- 
gvek januáry15-ki, a Clary-sorsjegyek január 30-ki és a Genois- 

főnyereménynyel évenként játszik. Teljes lefizetés után a sorsjegyek árkelet 
szerint eladátnaki s a bevett összeg a résztvevők közt egyénlő arányban elosz- 
tatik.2 A törvényés bélyegílleték egy részletjegy után egyszer-mindenkorra 1, ft. 

30 kr A megtendelés, valamint a további részletfizetések „postai utalvány" 

HAzt1839ki sorsjegyek főnyeremé- 

nyét! 1871 september 1-én, 

éker, udvari ogorvos, 
J. G urnak t hitelsorsjegyre, 

Önnek 

1 Como-, 1 Keglevieh- sorsjegyre játszhatni 

csoportu játléktársulatunk 
érdemült recto 

már minden résztvevő a 

hitel-sorjegyek Miniz Gy, Engel J 

dán: WWolt gyógysz. Deés 
mer sámuel és Woth g 

sorsjegyek február 1-én Ieendő kisorsolására , gyen gyógysz. Medgyesen : 

háromomillionál több szerész M.-Vásárhelyt: Foz 
Szászvaroson : 

lahon: Weisz gyógysz. S 

ben: Hernárdi gyógysz. B 
imolezeér gyógysz. Tekében : 
gyógysz Gy.-Fehérvártt; HEiró 
és Csilay zá Balázsfalván: O. 
gyógysz. Böszörményben : 

által történhetnek. 

Nyeremények azonnál kifizettetnek. 
Az 1864-ki sorsjegyek főnyeremé- 
nyét 1870 september 1-én 

nállunk nyerték játéktársulatban részletfüzetésre. 

Az osztrák indusztriál-Bank váltóirodája. 

Fürst Ede 
Bécs; dstvántér. 

(Utánnyomást mem fizetünk:) 
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Nagy-Károlyban : 

gyógysz, Jelkeliús gyóg 

Tergovits Ed,. 
toris CG. M. Gy.-Szt -Mikl 

gyógysz. uraknál. 

Kéjutazás 
Béeécsben a viláagkiállitas 

latogartásáara 

1873-dik év junius havában. 

látogatása, szállás és teljes ellátás (reggeli, ebéd, estvéli) 

maindosszess rfrt. o. éeé. 

Jelentkezés f é. decz. 15-ig 

fzetelidő, 

entéseny a bécsi vliágtárlat látogatására rendezett kéjutazási vállalathoz Ko- 
ozsyártt, Ca kereskedelmi és iparkamara helyiségében) intézendők, a hol, részletezett fel- 

Hivások és nyomtatott jelentkezési ivek ingyen kaphatók. Kolozsvártt, deczember hó 1872 

Vállalkozók. 

Benedek Lajos és Bartha Lajos, 

63da2-6 

Menyasszony vőlegény nélkül. 
nehezen gondolható, ép oly kevéssé 

kelengye nélkül. 
Az első kiváltságolt 

fehérnemü-, kelengye- és vászonáru- 
gyári Talktar 

STRAUSZ Amál Bécs, Stadt, Rothenthurmstrasse 51. 

bátorkodik ntehát a t. cz. házásulandó öknek e körülményt tisztelettel emlékükbe 
hivni, s egyuttal legujabb, 50 százalekkal leszállitott, árjegyzékétitt elősorolni (Levél- 
beli megrendeléselk, készpénzküldés, vasúti vagy postai utánvét mellett pontosan tel- 
jesittetnek, A' legpontossabb és legbeesületesebb szolgálatért a ezég mága kezeskedik, 

s nemcsak eladás a fődolog, hanem a szolgálati modorral a jövő, is különösön tekin- 

tetbe van véve.) Egyés megtendeléseknél a t. vásárlók 30, 40, 50, 100 frtnyi meg- 

A rendelésnélőkövetkező eredményt nyernek u. m 30 frtnál 6 drb. Tvászonzsebkendőt, 40 

ártnál 12 drb, vászonzsebkendőt, 50 frtnál 12 személyre való teritéket, 100 forintnál 
egy 12 személyre való damaszteritőket, 1 db. 30 rőfősi ágynemü kelmét, és egy fe- 

ér vagy szines abroszt. 

Kelengyék, 

vászon, asztalnemügsat., rárjegyzékek 509 -al leszállitott árban. 

AÁgyneműek 
egy ágyra való vászon az az 3 vánkostok és lepedő, legegyszerübb minta 7 ft, 90 kr, 9 ft. 50 kr. 11-12 f. 

9 Divdtos; 40 minta 16, 20, 25, 30, 40, 50 ft, Kézi himzéssel 400 minta 38, 8 50, 60, 170,180,1100, 120-300 ft. 

Fantasie modárban valenélenne 160 minta 60, 80, 100, 140-350 (t. Mimzésre megrendelések saját vászonból is 

, elfogadtatnak . 

fehérnemü, 

12 széles 55, 80 kr., 
F,, és 5 

Törülköző es aszlakandők, kb és sinvat, tu- 
szet, számra 34, 4, 4la, 5 ,6, 7 és 12 ft. 

Csemege-kenök, fehér sima 2%,, 3, 4, 5. 6. 
7 és 8 fi. tuczetje. 

Zsebkendők, len és batist 2.21/4, 3. a A 5. 6 
7 8. 10, 11. 12-80 ft. Himezve 14,. 1.2 24, 
3. A. 5, 6 ft. darabja. 

Abroszok, sinvat és damast. 
6 személyre 1. 80. 214. 8. 34. h ft. 

12 személyre 33/,. x1/,. 5/, 61. T, 8 ft. 
18 személyre 7. 714. 9. 10. 12, 14. 16. 18 ft. 
24 személyre 12. 14. 16. 18. 2n és 28 ft. 

Asztalne müek, sinvat, damast és len 
6 személyre 6. 'a. 8. 9 f 

12 személyre 123 14 16. 18. 20 24 ft. 
18 személyre 22. 24. 28 34 ft. 
24 személyre 32. 34. 36. 38. 15. 48 55 ft. 

Férfi ingek, valodi len, sima, töröttlaverse és himzett, 

Nőingek, valódi len, 80 féle, Isima, szegélyes, hi 1,, ,3, 342 

tt, fantaisie,- és dívatos modorban 18, a, at,, 8. 
%ovn, 6, 6, 1, 8, 9, 10, 11 és 12 ft 

Nőgatyák, len, chiflon, parket 60 féle, sima, diva- 
os és fantaisied3/, 2 fal,8, 34/p 4) 5, 6, eT, 8, 9, 10 ft 

Piperekőpenyek, chillon, perkal, és batiszt 60 féle, 
A% 5%, 0,, 7, 8, 10, 12, 15, 20, 25, 30, 40-60 ft. 
Camisol-hálóréklik, chiffon, balist, perkal. battist- 

1snürlpikét-és parbét 80 féle sima, himzett, fantasie st. 
aga, x zene , 31, A, 1 5, 6 7, 8, 9, 10. 11. 

é okayák, zu balist, perkál batist-snürl és 
pikét-parkét, 76 féle costum és, uszályos, sima diva- 

os, himzett, és fantaisie a 3, 3, A, 5, 0, ,8, 
10, 12 u5, 17,19 ft 
Pongyolák, chiffon, perkál és batist 50 féle, sima, 

himzett, divatos, fantaisie 12, 15, 20, 25, 35, 40, 
450, 60. 70, 350 t. Pongyolák és háló fejkötök. 

Menyasszonyi-zsebkendök, 6, 8, 10, 15, 20, 60 1t. 
darabja. 

Kanavászok es nankinok, 30 röfös vég, 4,, 5, . 5 ít. Tarka ingek 1. 80 2%,2,. 
3 ft, Angol olord ingek 31,. X M. 5 ft. Flanel alő,/7, 8, 8.10, 12, 18, 14, 15 ft. 

Park t .! ingek minden szinben e 314. A. * 5. 6. T. 
et, piké és snürl: drbja. Selyem ingek 51/, 7. 8. 9. 10 ft 04 Snürt, 80 röfös, 91,, 10%,, 11, 12, 18, 14, és bi 

045 forint Vásznak, valódi len 

Pikét, 20 rőlős 10, 11, 12, 14, 16 és 18 Ht a torut széles, 30 ről, fehéritett 4y,. 5. 6. T. 8. 
hiitonok és shíriinpok 8/,, 30, 40, 50 rőlős, s 
rőf számra 24, 26, 25, 31, s7,/10, 2 és A kr széles, 80 rőf fehériiett 9, 40. 11. 12. 13 forint. 

Gyapot, merino- és szérmardanyák, fil-de-cots széles 26 rőf hollandi 16. 47. 18. 19 20. 
selyem, tuczet számra A, 5, 6. 9,10, 12, 21. 22 frt 

15, 20. 25, 30-40 ft., selyem ro é 140 ft. 

Tepedők, varásnélküli vászon , 2 rőf széles, 3 rőf 
hoszú, 4 drb. 6 lepedőre való 16, 17, 19,.21, 24, 
28 30 f. 10, széles, 20. 21, 24, 28, 80- '35 ft 62 f. kegliomabb latá telbs széles, ö0 rf 

egfinomabb battist szövete széles, 50, r 
Káves abrászok, minden zinben 4, 6 v 70/, 60. 70. 80, 85. 00. 95. 110. 120 és 195 

Kelengyék merrendelkee 4-6 hét alatt pontosan megkészittetnek. 

5/, széles 50 rőf hollandi, irlandi, bieleleldi 
24. 26. 28. 30 35. 37. X2. A ft. 

*/, széles 54 rőf rúmburgi 27. 31. 37. k 54, 

Bécsben, Stadt, Hognergasse 2. 

Mmatherinsz ájvizét 
megvizsgáltam sajánlandónak találtam. 

Oppolzer tanár, 

a cs. kir kóroda tanára 
Bécsben, szász kir. udvari 

tánácsos, stb. 

Kaphatók: Kolozsvártt vinderx, dr 

gyógyszerészek és Harvázy J. Tor- 

ván: Mosniaki és GergelysLen- 

gyógysz. N -Enyeden: Oberin J.gyógy- 

Leonhardt. Sz -Ré- 
genben: ETraugot és Wachner Zi- 

Htók: R. Tarsa Ign. Szamosujvártt: 
Plackintár és fia gyógysz. Bethlen- 

ányi 
gyógysz Nagy-Bányáu: Iapp gyógysz. 

JSellinek gyógysz 
Szinyér-Váralján : Grerbenr gyógysz. N.- 
Szebenben: Silr Mih, ül 

zönter, Steiner. Brassóban: Fabik 

vártt: Teutsoh J. E. Misselbacher. 

Beszterczén : IBietrien és Fleisenhet, 

Nussbeek, Tex- 

mé vH Sz -Udvarhelyt: EEeczási Ern. 
Temmer E Brzssóban: v. Müllrer 

Odautazás és vissza, Bécsben öt napi mullatás, a világkiállitás és a bécsi nevezetességek 

A fennebbi szállítási és ellátási dij 1873 január 1-jétől kezdve 5 egyenlő részletben r 

Jelentkezések rés bővebb felvilágositás iránti megkeresések irásban vagy szóval, bér- 

5 ő 7) 8. 10, 15. 17—20 ft Chif- 

PoPP 

r magnificus, 

és wwolrr 

en: Kré- 
vógysz. Dé- 

Folbert 

arasy 

2ilágy-Som- 

-Hunyadon: 
wagner 

ó, gyógy. 

sSehiesz! 

er gyógysz. 

ysz. Seges- 

óson: i- 

s örököseínél kolozsvártt. 


